

祷告：主耶稣，我们在天上的父，感谢您以天上的智慧之光启示我们的理解力，使我们明白，唯独您是生命，人和天使都是生命的接受者，这生命就是爱。这生命在功用的形式中，并不适用于人，只适用于人里面的功用。您造我们人里面的一切都是为功用，关注功用，我们唯有热爱功用，拥有对功用的情感，才能获得这生命。主啊，有多少人因不明白这些真理，将爱和情感的对象没有放在良善的功用上，却错放在世俗的东西上，从而颠倒了生命，陷入无谓的忧虑和痛苦。求主将这些真理刻在我们心上，重新恢复我们生命的秩序，使我们像天使一样将心思意念都专注于良善的功用，将与此无关的一切毫无意义的世俗忧虑都抛之脑后，在地如在天。阿们！

神性之爱（上）

1. I. 世人几乎不明白什么是爱；然而，爱正是人的生命

这一点从常问的一句话明显看出来，即：什么是爱？这种无知的原因是，爱并未显现给理解力，理解力是天堂之光的容器。凡进入天堂之光的，都从内层被看见，因为一个人会意识到他正在思考什么，因此会说这样或那样的东西在他的理解力之光中，还会说他看见它就是如此；他同样会祷告求神可以启示并光照他。此外，与属世之光相对应的属灵之光的确存在；一个人正是出于属灵之光论到他的理解力说，他看见了；一个智慧人也祷告求神启示并光照他，也就是让他能明白。因此，由于通过思维使自己呈为可见的，是理解力，而不是爱，所以人不能对爱形成任何观念。然而，爱正是思维的灵魂或生命；爱若被夺走，思维就变得冰冷而没有生命，就像一朵失去热的花；因为爱点燃、激活并活跃思维。

集中注意力思考一下，你能否抛开某种属于爱的情感进行思考；你就会在自己里面发现，这是不可能的。由此明显可知，爱是理解力的生命，并由此是思维的生命；它因是理解力的生命，并由此是思维的生命，故也是整个人的生命；因为它是一切感觉和一切动作的生命，因而是感觉和动作赖以存在的器官的生命。下面会看到，它也是其余内脏的生命。不知道什么是爱的另一个原因是，人的生命是一种普遍的生命。普遍的生命是指存在于最小个体事物中的生命，因为普遍这个术语用于这些事物，或说它因在这些事物中而被称为普遍，正如总体因其各个部分而被如此称呼，或说总体这个术语属于部分。因此，普遍的东西只被感知为一个；而这一个若没有对每一个体事物的感知，就是模糊的，好比刺瞎眼睛的强光。在世上最小个体事物中的普遍神性也是如此；因此，这神性对人来说也是如此模糊，以至于肉眼看不见，只有“闭上的眼睛”才看得见；因为世上的一切事物都是神性之爱 and 神性智慧的作品；而在其最小个体事物中的智慧就是如此明亮，以至于刺瞎眼睛的神性之光，如前所述。

2. II. 唯独主是爱本身，因为祂是生命本身；而人和天使只是接受者前面已经通过许多事物说明了这一点，对此，只需补充以下内容。主因是宇宙之神，故是非受造的和无限的；而人和天使是受造的和有限的。非受造和无限的本身正是神性。人不可能从这神性形成，因为在这种情况下，他将是神性本身；但他能从非受造和有限的事物中形成，神性能在这些事物中，还能将自己的生命传给它们，这是通过显为一轮太阳的主自己，因而祂的神性之爱所发出的热和光实现的；这就好比地上的萌

芽，萌芽无法从尘世太阳的本质本身中形成，而必须从构成土壤的受造物中形成；太阳能通过它的热和光存在于这些受造物中，还能将自己的生命传给它们。由此明显可知，人和天使本身不是生命，只是生命的接受者。

从这一切也可以推知，人从父的成孕不是生命的成孕，只是一个能接受生命的最初和最纯形式的成孕。物质和材料以按自己的秩序和自己的层级适合接受生命的形式，直至适合世界自然模式的最终形式，在子宫里一个接一个地将自己添加到作为第一根线或初始的这个形式上。

3. III. 生命，即神性之爱，在一个形式中

神性之爱，即生命本身，不是简单的爱，而是神性发出，而神性发出就是主自己。诚然，主就在天上的天使所看见的太阳中，从那里发出如热的爱和如光的智慧；然而，爱与智慧也是在这太阳之外的祂自己；距离只是表象，因为神性不在空间之中，而是“没有空间距离”，如前所述。之所以存在距离的表象，是因为诸如在主里面的那种神性之爱无法被任何天使接受；它本身比尘世太阳的火更炽热，会焚毁天使。因此，它通过无限的循环不断减弱强度，直到经过缓和和适应之后，最终到达天使那里；此外，天使还被一片薄云遮盖，以免因它的强热而受到伤害。这就是显为一轮太阳的主与天使所在的天堂之间出现距离的原因；尽管如此，主自己仍存在于天堂中，只是以适合祂被接受的方式存在于其中。

此外，主的存在不像一个占据空间之人的存在，而是一种脱离空间的存在；也就是说，祂在最大事物和最小事物中；因此，祂自己在最大事物

中，祂自己也在最小事物中。我知道，人很难理解这一点，因为他很难将空间从自己的思维观念中除去。但天使能理解这一点，空间并不进入他们的观念。在这方面，属灵的思维不同于属世的思维。

因此，既然从显为太阳的主发出的爱就是主自己，既然这爱是生命本身，那么可推知，系生命的爱本身就是人，因而以无限的形式包含人里面的每一个和一切事物。这些是前面关于来自主的一切事物的生命，以及祂的圣治、全能、全在和全知的阐述的结论。

神正是人。

4. IV. 这个形式是一个在其整个综合体中的功用的形式

这是因为爱的形式就是功用的形式，爱的主体是功用，因为爱愿意实行良善，良善完全是功用；既然神性之爱无限超越其它所有爱，那么它的形式就是一个在其整个综合体中的功用的形式。主自己实际上与天上的天使和地上的世人同在，祂就在那些通过爱与祂结合的人里面；而且，祂虽是无限和非受造的，但仍在他们里面；而天使和人是受造和有限的，这是属世人所无法理解的，除非他能通过主的启示从关于空间的属世观念中抽离出来，从而在属灵本质方面被带入光中。就其本身而言，这属灵本质就是神性本身的发出；这神性发出适合每一位天使，无论是在最高层天堂的，还是在最低层天堂的，也适合每个人，无论是智慧的，还是简单的。因为从主发出的神性，是从最初事物到终极事物的神性。终极事物就是那被称为肉和骨的。主教导门徒，祂甚至将这些事物也变成了神性；祂说，祂有肉有骨，灵却没有(路加福音 24:39)。此外，祂是从紧闭的门进入的，并消失不见；这清楚证明，在祂里面，人的终级

事物也变成了神性，神性与人的终级事物的对应关系由此而存在。

现在描述一下神性发出，即唯一的生命本身，如何能在受造和有限的事物中。这生命不适用于人，只适用于人里面的功用；就其本身而言，功用自身是属灵的；而功用的形式，也就是肢体、器官和内脏，是属世的。但自始至终，这些都是功用的各个系列，以至于任何肢体、器官或内脏里面没有一个粒子，或最小部位不是一个形式上的功用。神性生命适用于每个系列的功用本身，由此将生命赋予每个形式；人由此拥有那被称为其灵魂的生命。对世人来说，这个真理似乎超出他们的理解力，但对天使来说则不然；尽管如此，它并非如此远远地超出人类的理解力，以至于那些想要看到它的人无法如同透过格栅那样看到它。它没有超出我的理解力，即一种被启示的理性理解力。

5. V. 人就在这样一个形式中

只有那些不仅用解剖学家的眼光，还用理性的眼光调查人里面的一切事物的人才能看到这一点。凡以理性的眼光调查它们的人都会看到，其中的一切事物，及其每个最小个体单位都是照着一个功用，并为了这个功用而形成的；每个部位和粒子或一个部位的每个部位都在总的身体中有一个功能；总的功用，也就是总的良善，关注每个最小个体单位，如同关注其中的它自己；而另一方面，最小个体单位则关注总的良善，如同关注那里的它自己。通过这种方式，身体里的一切事物，从头到脚，都是一体的，以至于一个人完全没有意识到，他是由如此多具有多种多样不同功能的无数部位组成的。为说明这一点，单单以理性的眼光调查一下肺和气管的结构，考虑一下它们的功用就足够了。

关于肺。它们最普遍的功用就是呼吸，呼吸是通过让空气经由喉、气管、支气管及其分支进入肺小叶的囊泡，使肺交替扩张和收缩实现的。在这个过程中，肺在整个有机身体及其一切肢体中产生交替运动，因为心和肺是整个身体中所有总体运动的两个源泉，身体的每一个和所有部位都通过心肺被引导到自己的活动和生命功能中。肺还将依赖脑的自主运动生命和在小脑控制之下的自然运动生命联系在一起。它们的另一个功用是，处理身体的所有内脏，特别是身体的运动器官，即肌肉，好叫意愿可以和谐地、在任何部位都没有中断地执行它想要的动作。它们的又一个功用不仅与说话和唱歌的所有声调同时行动，还如同从一个子宫中那样产生它们。它们还有一个功用是，从心脏的右侧接收身体的所有血液到自己里面，以把它从粘稠和多痰的东西中洁净出来，并排出这些杂质，还从吸入的空气中给它提供新鲜的元素，或可以说提供食物，从而使它可以说焕然一新，并送回左心室；因此，它们的功用在于将静脉血转化为动脉血。这样，对血液来说，肺除了充当空气的净化室外，还充当过滤室、排出室、恢复室和准备室。肺除了这些功用外，还有其它许多功用，无论总体的还是具体的；每一个气孔和其中的每一个小肺叶都是其所有职责，也就是所有功用中的一个合作伙伴；只是有些更近，有些更远而已。

关于气管。它的功用是这些：

(1) 为空气和肺呼吸提供向内和向外流动的通道，在吸气和呼气时适应肺部各种不同的呼吸方式。

(2) 检查并洁净即将进入肺部的空气，不让任何有害的东西进入，在空

气排出时将其湿润，从而收集并排出凡失去作用的呼气，一般来说，通过咳痰清除肺部的浓痰。

(3)担当喉部和会厌的支柱和基础；使自己完全适应它们的所有指令和颤动，设置气管壁以供空气撞击，拉紧气管膜，以便在空气撞击时，这膜可以振动；因而以一种未提纯的初级方式发出声音，以便喉部和声门将声音形成，也就是调制成唱歌或说话；此外，气管用潮湿的露水不断湿润喉部。

(4)充当邻近食道的助手，帮助其完成吞咽任务。

(5)将肺部的交替呼吸运动扩展到邻近部位，并通过这些部位再扩展到越来越远的部位，直到最远部位，也就是食道，并通过这食道与横膈膜到达胃部，从而到达腹部内脏，还有颈动脉上行动脉和颈静脉下行静脉，以及大交感神经，即肋间神经和迷走神经；从而建立身体的运动生命，或说保持身体的运动生命更新。

(6)使自己的声音振动和喉部的声音振动进入相邻部位，并通过这些部位进入上下最远的部位，或最高和最低的部位，刺激上达头部和脑部的动脉血液，使动脉血液焕然一新，充满活力，并由此返回到头部和脑部，以这种方式保持身体的感官生命更新。此外，从对与气管有关的骨头，以及属于喉部和会厌的骨头的研究，一个拥有理解力并在科学领域培育过的头脑，以解剖学为教师，以眼睛为指导，是能够被指教并知道大自然如何调节声音，并决定它们在发音上的联系的。在声学、音乐或和声中没有如此艰深、玄奥的秘密；在连续体的振动和颤动中，或在连续音量或气体的修改中也没有埋藏得如此之深，以至于无法触及的秘密；

但属灵之物在此把它们从大自然的至内层收集起来，聚集成一体，并把它们赋予这两个器官，同时赋予耳朵。

类似奥秘包含在其它所有内脏中，包括头部的和身体的；还有更多奥秘包含在那些隐藏于内部，无法用眼睛查看的部位；因为任何事物越内在，就越完美。总之，每个肢体、器官和内脏中的卓越生命，或生命的卓越在于，凡适合其中任何一个的功能都是全体共有的，或说是整体的功能，因而每一个具体事物都包含整个人的观念在里面。现在作为一个结论来阐述的奥秘是这样，人是所有功用的综合体，无论是存在于灵界的功用，还是存在于自然界的功用；每一种功用都因拥有宇宙的观念在里面而像一个人，不过是作为功用，也就是在整体中实现的功能的那样一个人。人也是如此，因为唯独主是人，有生命在自己里头；生命的一切都来自祂；除非功用的形式在主里面是无限的，否则它不可能作为有限而存在于任何人里面。

6. VI. 总体上的人就在这样一个形式中

总体上的人是指整个人类；普遍意义上的人是指合起来的一个国家的人；不怎么普遍意义上的人是指一个国家中一个省的人；更不普遍意义上的人是指一个城镇的人；具体意义上的人是指一个家庭的人，个体意义上的人是指每个人。在主的眼里，整个人类如同一个人；一个国家的所有人也如同一个人；一个省、一个城镇或一个家庭的所有人同样如同一个人。并不是说人们本身看似一个人，而是说他们身上的功用看似一个人。那些系良善的功用，也就是出于主履行功用的人当一起被观之时，显为一个形式完整和美丽的人。他们就是那些为了功用本身履行功用，

也就是喜爱功用，因为它们对家庭、城镇、省、国家、整个世界或全人类有用的人。而另一方面，那些履行功用不是为了功用，只为他们自己，只为世界的人在主眼前同样显为一个人，但却是一个残缺和丑陋的人。从上述内容明显看出，主关注世人，是照各人的功用而关注个体的人，照一起组合成一个人的形式的功用而关注集体的人。功用是指一个人在担任职务、从事职业或工作时所执行的功用或职能。这些功用在主眼里就是良善的工作本身。

由于在主眼里，一个国家的所有人照着他们对功用的热爱而显为一个人，所以明显可知，在祂面前，所有英国人显为一个人，所有荷兰人、所有德国人，所有瑞典人和丹麦人，以及法国人，西班牙人，波兰人，俄罗斯人同样显为一个人；但每个民族都照其功用而显为一个人。在这几个国家中，那些热爱其职业的功用，因为它们为功用之人一起显为一个天使人；而那些只为了与功用无关的快乐而热爱其职业的功用之人则一起显为一个魔鬼人。在天使人里面，商人是那些热爱交易，并为了交易而热爱财富，同时仰望神的人；而在魔鬼人里面，商人是那些热爱财富，只为获得财富而热爱交易的人。后者有贪婪，也就是万恶之源在里面，而前者则没有。因为只爱财富、不爱财富所服务的某种功用，也就是首先关注财富，其次关注交易，就是贪婪。当然，这些人对国家是有用的，但直等到他们死了才有用，因为那时，他们的财富就转入社会，转入商人当中的功用；那时，他们的财富所带来的利益对国家来说是利益，但对他们自己的灵魂来说却不是。总之，只为财富而通过交易获取财富是犹太人的交易；但为了交易而如此行是荷兰人的交易。拥有财富

对后者是没有害的，但对前者是有害的。

7. VII. 天堂就在这样一个形式中

《属天的奥秘》已经说明，整个天堂可以说照着人体的所有肢体、器官和内脏的功用而被分成各个区域；还说明，天上的天使都知道，这样那样的社群在哪个区域，例如：哪些社群在眼睛的区域，哪些社群在耳朵、鼻子、嘴巴和舌头的区域，又有哪些社群在肝脏、胰腺、脾脏、肾脏、输尿管的区域，以及哪些社群在生殖器官的区域。这些区域中的所有社群都完美对应于上述人的肢体、器官和内脏的功用。正是由于这种对应关系，整个天堂在主面前显为一个人；天堂的每个区域和一个区域的每个社群同样显为一个人。也正是由于这种对应关系，所有天使和所有灵人在各个方面都是人，和世人一模一样；原因在于，从主发出的神性，即生命和形式，在最大事物和最小事物中都是人，如前面频繁所述。这种对应关系，无论总体还是细节，都在《属天的奥秘》(3021, 3624-3633, 3636-3643, 3741-3745, 3883-3896, 4039-4055, 4218-4228, 4318-4331, 4403-4421, 4523-4533, 4622-4633, 4652-4660, 4791-4805, 4931-4953, 5050-5061, 5171-5189, 5377-5396, 5552-5573, 5711-5727, 10030 节)中有所论述。为叫地狱也在这种形式中，那里的每个人都被迫工作；但由于地狱里的人不是出于对功用的爱，而是出于衣食所需来工作，所以他们虽显为一个人，却是一个魔鬼人(参看前文)。

8. VIII. 此外，世上的一切事物也都趋向于这样一个形式

世上的一切事物是指生物或活物，包括在地上行走或爬行的，在空中飞的，在水里游的，以及植物界的事物，即树木、灌木、花卉、植物、五

谷和青草。而大气、水和地上的物质只是产生和繁殖这些生物的手段。从宇宙，然后大地及其中一切事物的创造，比从其它任何东西都更能充分看出，神性之爱，即生命本身和主，就在所有功用的形式的形式中，这形式就是人。因为因着创造，地上没有任何东西不是为功用而造的。整个矿物界都充满了功用；其中没有一粒尘土，也没有一块由这类粒子形成的泥土不是为了功用。整个植物界也充满了功用；没有一棵树，一株植物，一朵花或一片草叶，不是为了功用；事实上，树木、植物、花或草里面没有任何东西不是为了功用；每一个事物都是它自己的功用的形式。整个动物界同样充满了功用；从小虫子到狮子，没有一个动物不是为了功用，以及不是它自己的功用的形式。这同样适用于地上的一切事物，直至太阳。总之，受造宇宙和受造物中的每一点都是一个功用；事实上，它就在从最初事物中的功用到终极事物中的功用，因而从一个功用到另一个功用连续不断的一系列功用中；这清楚证明，创造者和形成者，也就是主，就是对所有功用的无限囊括；祂本质上是爱，形式上是人，这种囊括就在祂里面。凡愿意仅仅以普通的聪明才智来考虑这些事物的人，谁会在理性上如此有缺陷，以至于认为它们是死太阳的杰作，因而是死自然的杰作呢？

9. IX. 有多少情感，就有多少功用

有许多事物证明，神性之爱就是生命本身，由此而来的与人同在的爱就是他的生命；其中一个证据特别明显，即：人的灵完全是情感；因此，死后人就成为一种情感，若是对良善功用的情感，就成为一位天堂天使，若是对邪恶功用的情感，就成为一个地狱灵。这就是为何整个天堂照着

情感的属和种而被分成各个社群；地狱也一样，只是以一种相反的方式来划分。因此，无论你说情感，还是说灵界的社群，都一样。情感是爱的延续和衍生。爱好比一个源泉，情感好比它所流出的溪水；爱还好比心脏，情感好比从心脏引出并延续的血管。众所周知，从心脏输送血液的血管在每一点上都再次扮演心脏的角色，以至于可以说是心脏的延伸。因此，血液从心脏沿着动脉循环，从动脉进入静脉，再回到心脏。情感也是如此，因为情感源于爱，是爱的延续；它们产生形式上的功用，并在这些功用中从功用的最初事物行进到功用的终级事物，再由此返回到它们所来自的爱；这一切清楚表明，情感是本质上的爱，功用则是形式上的爱。

由此可以得出这个结论：情感的对象或目的，就是功用；因此，它们的主体也是功用；情感或功用本身存在于其中的形式本身就是系情感化身的结果；它们在结果中从最初目的行进到最后目的，由此再返回到最初目的，并通过结果来执行其工作、职能和活动。综上所述，谁看不出唯独情感什么都不是，但它因在一个功用中而成为某种东西；对功用的情感若不在一个形式中，无非是一个观念；对形式上的功用的情感无非是一种潜在的可能性；当情感在行动时，它首先变成某种东西？这种行动就是所指的功用本身，本质上就是情感。由于情感是功用的本质，功用是情感的主体，所以可推知，有多少情感，就有多少功用。

注：对此，补充以下内容：

HH112. 主的国是目的的国，也就是功用的国；或也可说，是功用的国，也就是目的的国。因此，神性如此创造并形成整个宇宙，以致功用披上

物质；这些物质能使它们呈现在行为或结果中，先是在天堂，后是在世界，因而逐步通向自然界最低级的事物。显然，属世之物与属灵之物，或世界与天堂的这种对应通过功用实现，功用把它们联结起来。包裹功用的形式照着它们成为功用的形式而成为对应和联结。在自然界的三个国度中，照秩序存在的一切事物都是功用的形式，或为了功用出于功用所形成的结果；这就是为何自然界中的事物都是对应。然而，对人来说，他越照着神序生活，也就是越处于对主之爱和对邻之仁，他的行为就越是形式上的功用，也越是把他与天堂联结起来的对应。总的来说，爱主、爱邻就是发挥功用。

AC3645. 主的整个国度是一个目的和功用的国度，以至于就连那里所出现的最小事物也无不具有实现某种目的的功用。

1103. 在来世，每个人，无一例外，都必须发挥某种功用，因为人出生只有一个目的，只要他活在世上，就要为他所在的社区，为他的邻舍发挥功用，在来世则照着主的美意提供服务。这方面的情况就像人体：人体的每个部位都必须发挥某种功用，包括本身毫无价值的东西，如本身是排泄物的体液，还有大量唾液，胆汁和其它分泌物，它们不仅要处理食物，还要分离废物、清理肠道。这同样适用于田地和葡萄园中的肥料和粪便所发挥的功用，等等。

696. 然而，地狱里的人所能发挥的功用是最低级的。当他们致力于这些功用时，他们所受的折磨就不会这么大；可一旦完成功用，他们就被送回地狱。